
 

 

 

 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Procès-verbal 

Lundi 22 janvier 2024 à 18h30 

 
 

1. Ouverture de la rencontre/ vérification du quorum 
 

PRÉSENCES : Membres présents à la réunion 

 

Équipe-école  

 

Parents  

Claudine Baril, directrice – présente  Marysol Breton  - présente  

Philippe Lafrenière, directeur adjoint - présent Nancy Caouette – présente 

Pierre-Olivier Bourque-Jutras, enseignant – 

présent 

Maryse Robitaille – présente 

Jennifer Laperle, enseignante – présente Annie Beauchamp – présente 

Chantal Auger, Technicienne SDG -présente  

 

 

Frederic Bettez – présent 

Vanessa Guérin - absente 

Isabelle Mathieu - présente  

  

 Représentante de la communauté  

Julie Hornez, directrice des Loisirs St-Fabien – présente 

  

 

Le quorum est atteint, la rencontre ouvre à 18 h 39 

Secrétaire de la rencontre : Frédéric Bettez 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.  

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 13 novembre 2023 

Le procès-verbal du 13 novembre 2023 est adopté à l’unanimité. 

4. Parole au public  

Aucune intervention. 

 

5. Sujet d’approbation 

 

5.1. Ateliers Édu Pop 

Présentation de l’idée de tenir des ateliers Édu Pop par Claudine Baril.  
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Il est convenu de tenir l’atelier ‘Être le premier éducateur à la sexualité de son enfant’ 

et les ateliers ‘Passage de la maternelle à la première année’. Philippe Lafrenière va 

vérifier les disponibilités auprès du Centre de ressources éducatives et pédagogiques. 

 

5.2. Un livre à moi TD 

Claudine Baril présente l’idée de distribuer à nouveau cette année ‘Un livre à moi TD’ 

aux élèves de 1ère année. 

La distribution est approuvée à l’unanimité. 

5.3. Projet de rue école  

Claudine Baril lit le courriel de suivi de la part de M. Moreau concernant l’idée de 

lancer le projet de rue école pour l’école St-Fabien. 

 

Le comité discute de ce projet et de la possibilité de le tenir. Les préoccupations 

suivantes sont émises :  

• Responsabilité du service de garde pendant cette période. 

• Sécurité dans le secteur. 

• Congestion que cela va causer autour de l’école. 

 

Approche convenue : 

• Chantal Auger se porte volontaire pour s’informer auprès du service de garde de 

l’école ayant déjà fait le projet afin de comprendre leur façon de faire.  

• Claudine Baril va informer M. Moreau que nous sommes enclins à participer au 

projet et que le comité aimerait connaitre les prochaines étapes. La fréquence de 

ces journées pourra être convenue par la suite (l’idée d’une fois semaine est 

soulevée).  

• La rue De Renty serait celle fermée lors de ces journées. 

 

L’approche est approuvée à l’unanimité. 

 

6. Sujets d’approbation 

6.1. Activités et sorties éducatives  

Pierre-Olivier Bourque-Jutras présente l’activité récompense pour les élèves de 5e 

année.  

• Quand : Mardi le 13 février à 17h30 

• Quoi :  

o 17h30 à 18h : Les trois classes de 5e année mangeraient de la pizza dans le 

gymnase de l’école. 

o 18h jusqu’à 20h30 : Cachette dans l’école. 

o 20h30 : L’activité est terminée. 

• Des parents bénévoles seront requis. Anciennement, 4 parents par classe.  

• Le gymnase demeurera accessible pour les activités des Loisirs St-Fabien. 
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L’activité est approuvée par le conseil d’établissement à l’unanimité. 

 

7. Formation pour les membres du CÉ (Suivi) 

Philippe Lafrenière présente la 2e série de formations à compléter pour les nouveaux 

membres du CÉ. Les liens ont été transmis par courriel. 

8. Point d’information  

 

8.1. Direction 

 

8.1.1. Situation financière 

Claudine Baril présente et explique la situation financière de l’établissement pour 

l’exercice 2023-2024. Aucun point d’importance n’est à signaler dans l’exercice 

de cette année. 

 

8.1.2. Campagne de financement des sapins de Noël  

Retour sur la campagne de cette année qui a rapporté 885 $. La campagne s’est 

bien déroulée et la plateforme de commande en ligne facilite grandement son 

organisation. 

 

8.1.3. Plan de rattrapage  

Claudine Baril aborde le sujet du plan de rattrapage. 

 

Le ministre a annoncé que lors de la semaine du 22 janvier 2024, les enfants visés 

pour du tutorat dans le cadre de ce plan de rattrapage seraient identifiés, Les 

sessions de tutorat devraient débuter dès la semaine du 29 janvier 2024.  

 

Toutefois, le manque d’informations fournies jusqu’à maintenant (notamment le 

salaire des enseignants lors du tutorat) ne permet pas à l’école St-Fabien de mettre 

en branle cette démarche. La journée pédagogique du 26 janvier 2024 servira au 

personnel de l’école de finaliser le plan de rattrapage qui sera mis en place. 

 

À l’heure actuelle, la stratégie suivante est considérée : 

• Les enfants qui sont en échec avaient déjà 2h de service de tutorat avant la 

grève des enseignants. Ils n’auront pas de séances additionnelles à celles déjà 

prévues. 

• Le plan de rattrapage permettra d’aider d’autres enfants qui ne sont pas en 

situation d’échec, mais qui ont eu de moins bons résultats lors du premier 

bulletin de l’année. L’objectif étant que ces enfants ne deviennent pas en 

situation d’échec suite à la grève des enseignants.  

• Les matières de base seront ciblées dans le cadre des sessions de tutorat. 

 

8.2. Personnel enseignant 
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Jennifer Laperle mentionne l’obtention de deux nouvelles subventions pour un projet 

vélo (notamment pour avoir de plus grands vélos et assurer que tous les élèves 

puissent participer). 

 

8.3. Service de garde  

 

Chantale Auger présente les points du service de garde.  

• Semaine de relâche : Le nombre d’inscription n’est pas suffisamment élevé pour 

autofinancer le service au cours de cette période. Le service de garde sera fermé 

pendant la semaine de relâche. 

• Mouvement de personnel : Deux postes sont vacants à l’affichage. D’autres écoles 

semblent aussi avoir des difficultés de recrutement, puisqu’elles ont un nombre de 

postes plus élevé et étant affichés depuis plus longtemps.  

• Les relevés fiscaux seront préparés prochainement. 

 

8.4. OPP 

Maryse Robitaille expose les points de l’OPP. 

• Soirée cinéma : L’OPP est en discussion à savoir si une telle activité sera 

organisée.  

• L’activité de la fête d’hiver qui se tiendra lors de la semaine de relâche aura lieu. 

• Le Bazar sera également organisé en fin d’année. 

 

8.5. Représentante au comité de parents 

Le point sera reporté à la prochaine rencontre. 

  

8.6. Membre de la communauté  

Julie présente les points des loisirs St-Fabien. Notamment : 

• Camp de la grève : Beau succès qui a permis aux enfants de se divertir pendant 

cette période d’arrêt imprévue. 

• Camp de la relâche : Évaluation en cours de ce qui sera possible d’organiser, en 

considérant les services qui seront déjà offerts par les écoles du secteur. 

• Camp d’été : Planification en cours. Les inscriptions devraient commencer vers la 

fin mars. 

 

9. Varia  

Maryse Robitaille demande s’il a déjà été considéré de mettre une traverse ‘priorité aux 

piétons’ sur la rue de l’annexe. Des affiches ‘zone scolaire’ ont été posées et des dos 

d’ânes sont présents, mais il pourrait y avoir un besoin d’inviter les gens à ralentir 

davantage. 

Suivi pour le transport scolaire : Philippe Lafrenière fera un suivi avec le chauffeur pour 

l’inviter à porter attention sur la façon dont les élèves interagissent ensemble et veiller au 

respect de chacun. 
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10. Levée de la rencontre 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

L’assemblée est levée à 20 h 26. 


